



約三個月前完成改選改組的中國乒乓球協會25日召開小範圍媒體通氣會，宣佈建立新的備戰東京奧運會戰略體系，並公佈新的國家隊教練組名單。

劉國梁在通氣會上介紹情況。
新華社

中國乒乓球協會主席劉國梁(後排中)與國家乒乓球教練組合影。
新華社

中國乒協發表「東京戰略」

最嚴考核 教練主席隨時零薪

在這一戰略體系中，新任乒協主席劉國梁未掛任何教練職銜，但許下了「男女隊任何一個教練組考核不及格，總指揮劉國梁自罰全年薪酬，誓與團隊共進退」的承諾。

如此重諾的背景，是堪稱「史上最嚴」的國乒隊教練員考核及獎懲辦法。在這一創新性的薪酬績效體系改革中，2019年全年的重要乒乓球國際賽事被精心挑選出九場，分為三級進行考核並計算積分，男女一隊教練組拿滿積分為18,000分，丟掉一個世乒賽單打冠軍就減4,000分，低於12,000分即為不及格，未達標組的主教練和組長將同時被降級，全組成員的基本薪酬扣除一半。

值得注意的是，在這一考核體系中，規定的賽事中奪冠才有積分，拿不到冠軍則積分為零；而從賽事和積分項目選取來看，除含金量最高的男女單打可積分數最多之外，即將作為新增金牌登上東京奧運會舞台的混合雙打項目

也得到了前所未有的強調。劉國梁指出，「破釜沉舟」式的自我要求為的是激發全體教練員精誠團結、榮辱與共的合作精神；而東京奧運會將僅允許各個協會報名最多一對混雙選手參賽，且將產生首枚乒乓球金牌，東道主日本隊又對這塊金牌勢在必得，對混雙的強調便水到渠成。

秦志戩回歸男隊主教練

在新公佈的國家隊2019年教練組名單中，教練班子構成了有顯著變化。乒協秘書長秦志戩「回歸」，再任男隊主教練，功勳老帥李隼出任女隊主教練，二人將分別管理男、女乒一、二隊。

主教練名下再分設一、二隊教練組，劉國正擔任男一隊組長，陳振江出任男二隊組長；馬琳為女一隊組長，閻森出任女二隊組長。其中女一隊教練組變化最大，丁寧的原主管教練陳彬和前江西主教練張琴因身體原因或家庭原因不再擔任國家隊教練員，二人將在本日晚些時候於深圳舉行的「地表最強十二人」世乒賽直通賽後正式離開。

國乒新教練組名單確認後，教練員與

運動員的雙向選擇也將隨之展開。

確保完成東京奧運任務

而作為備戰奧運的戰略體系，國家隊仍是被反覆強調的重中之中，但與以往隊委會等管理形式不同的是，新戰略體系新設三大部門，分別是：類似於以往專家組的戰略參謀部，負責制定奧運戰略，指導、研究、評估隊員，監督指導教練團隊。構成為國家隊核心教練員的指揮部，負責執行參謀部制定的奧運戰略、奧運重點運動員的訓練管理和比賽臨場指導。由協會副主席、秘書處、領隊和相關保障團隊組成的保障部，為奧運戰略參戰人員提供國際情報信息、科研營養、醫務、體能、康復等保障。

劉國梁說，新的戰略體系下，全隊上下齊心協力，確保圓滿完成乒乓球項目備戰東京奧運會任務。

新華社

增強使命感、責任感、榮譽感



男隊主教練秦志戩在通氣會後等待接受記者採訪。
新華社

IBF與永利「拳承」聯手 助力澳門多元發展

香港文匯報訊(記者 高幼豐 澳門報導)為回應澳門經濟適度多元化發展戰略、「一帶一路」全球倡議和粵港澳大灣區發展機遇，世界著名職業拳擊組織 IBF 20日宣佈，第36屆IBF全球年會將於5月27日至6月1日在澳門永利皇宮舉行。

澳門中聯辦文化體育處副處長辛建波、澳門旅遊局活動廳廳長司徒麗麗、澳門貿易投資促進局代表賴惠敏、永利澳門副主席兼執行董事陳志玲、IBF 排名委員會主席米拉蒙特斯、IBF「一帶一路」(B&R)區主席王銳航等嘉賓出席新聞發佈會。嘉賓一致認為，第36屆IBF全球年會的回

歸中國和成功舉辦，是拳擊大家庭的溫馨團聚，是對澳門回歸紀念的深情祝福，是對拳擊和澳門未來的無限期盼。

王銳航強調，幾年來，在永利皇宮等澳門合作夥伴的積極支持和參與下，在各方政府機構的指導下，IBF為促進澳門經濟多元發展和「一帶一路」區域民眾的人文交流發揮了積極作用。陳志玲表示：「透過支持IBF的全球年會，我們期望在

推動世界各地區間人文交流合作的同時進一步抓緊粵港澳大灣區建設所帶來的發展機遇，共同拓展國際市場，鞏固本澳作為世界旅遊休閒中心的地位。」



時隔3年IBF全球年會再次回歸中國。

冬奧場館明年年初舉辦測試賽

香港文匯報訊(記者 張聰 北京報導)北京冬奧組委規劃建設部部長劉玉民，日前在京談及北京冬奧場館的籌備進度表示，雖然北京冬奧會是在2022年2月份舉辦，但是對場館和基礎設施建設來說需要提前兩個賽季把這些場館建成。目前，北京冬奧組委已經開始編制場館的運行計劃，預計2020年初一些測試賽將在這些場館舉行。

劉玉民介紹，北京冬奧會場館分為兩地三個賽區，北京賽區、延慶賽區和張家口賽區。他指出，冬奧會場館建設特別注重繼承和使用2008年奧運會的遺產，北京賽區絕大部分場館都是利用2008年奧運會的場館來進行，鳥巢將舉辦冬奧會和冬殘奧會閉幕式，國家體育館將舉行男子冰球比賽，水立方將變身冰立方，游泳池修建冰壺賽道。

劉玉民指出，雖然冬奧會是在2022年2月份舉辦，但是對場館和基礎設施建設來說需要提前兩個賽季把這些場館建成。他強調，2019年是非常重要的年，現在北京冬奧組委已經開始編制場館的運行計劃，「通過今年的工作在2020年初就會看到一系列的比賽，這些測試賽也有正式的比赛，有可能是世界盃，有可能是世錦賽。」

舉重世界盃次日賽事

陳桂明在女子59公斤級比賽中。
新華社



陳桂明 李大銀 破世績奪冠

在2019年舉重世界盃2020年東京奧運會資格賽第二個比賽日中，中國選手陳桂明打破女子59公斤級挺舉世界紀錄，獲得該級別挺舉和總成績冠軍，李大銀橫掃男子81公斤級三項冠軍，並打破該級別總成績世界紀錄。

2018年舉重世錦賽女子59公斤級總成績銀牌得主、25歲的陳桂明在當日抓舉比賽首次試舉中成功舉起98公斤，但隨後兩次挑戰102公斤失利，位居抓舉第二名。在挺舉比賽中，她三次試舉分別成功舉起了127公斤、132公斤和136公斤，其中第三次試舉將她自己保持的挺舉世界紀錄提高了2公斤。

在男子81公斤級比賽中，去年舉重世錦賽該級別總成績季軍得主李大銀以絕對優勢收穫抓舉(171公斤)、挺舉(204公斤)和總成績(375公斤)三項冠軍，並將該級別總成績世界紀錄提高了1公斤。23歲的江濱獲得抓舉亞軍，挺舉和總成績均位列第四。

女子55公斤級冠軍爭奪在兩位中國選手間展開。在去年舉重世錦賽上取得同級別總成績第三名的26歲選手黎雅君和全運會53公斤級總成績冠軍、24歲的廖秋雲分別在第一次和第二次抓舉試舉中舉起96公斤的重量。根據國際舉聯規定，較早舉起該重量的黎雅君獲得冠軍。在挺舉比賽中，廖秋雲以125公斤力壓黎雅君的119公斤，收穫了挺舉和總成績冠軍。

男子73公斤級金牌的主要競爭者也是兩位中國選手。首次參加國際大賽的21歲小將韋胤廷以抓舉162公斤、挺舉189公斤和總成績351公斤包攬了三項冠軍。24歲的袁程飛以151公斤的抓舉成績位列第三，他挺舉舉起188公斤，最終收穫挺舉和總成績的亞軍。
新華社

穗港澳「新聞盃」足球賽在穗落幕

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報導)穗港澳新聞界新春團拜會日前在廣州舉行，由廣州市新聞工作者協會、香港新聞工作者聯會、澳門新聞工作者協會共同發

起舉辦的2019年穗港澳「新聞盃」足球賽也在當天落幕，澳門新聞工作者聯隊獲得冠軍。穗港澳新聞界新春團拜會暨「新聞盃」足球賽由香港新聞工

作者聯會、澳門新聞工作者協會和廣州市新聞工作者協會共同主辦，自2004年猴年開始，輪流在三地舉行，迄今已走過15個年頭。

2019年穗港澳新聞界「新聞盃」足球賽於2月23日至24日舉辦，共進行了三場比賽，比分別為廣州—澳門1:2;廣州—香港4:2;香港—澳門1:5，最終澳門獲得本屆冠軍。24日中午，穗港澳新聞界新春團拜會在廣州舉行，香港中聯辦宣傳文體部副部長朱挺以及穗港澳三地的新聞工作者代表等嘉賓參加了團拜會，在嘉賓致辭中，三地代表均表示《粵港澳大灣區發展規劃綱要》的出台將有利於三地更好的合作。團拜會現場，嘉賓還為本屆「新聞盃」足球賽的優勝隊澳門新聞工作者聯隊頒發了獎盃。



穗港澳三地參賽隊伍合影。受訪者供圖